■2019.11.6星期三 ■热线:66111111 ■责编:余维新 万建刚 美编:许明 照排:张婧 审读:董富勇

女生如果碰到撞衫的情况,也许会感觉尴尬,但是 宁波的薛小姐,却在一次撞衫后,意外帮助警方破获了 一起盗窃案,这是怎么回事?昨天,海曙公安分局鼓楼派 出所的民警向记者讲了这么一个案子。

□记者 王思勤 通讯员 梁庆 段晓鹏

比小说情节还离奇!

女子买下一件撞衫裙子 居然帮警方破了案

### 逛街时买了一件会撞衫的裙子

薛小姐的姐姐在某小区居住,她经常在家门口摆放鞋子等常用物品。然而,从今年上半年开始,姐姐发现,门口的东西频繁被偷。于是,薛小姐就替姐姐到派出所报案。

事实上,在该楼内,门口东西经常被偷的住户有好几个。于是,包括薛小姐的姐姐在内的6个受害人建了一个微信群,想办法抓贼。通过在物业处查看监控,他们发现,偷东西的是一个穿蓝色裙子的女子。

派出所在调查后确认,该案确为该楼内一名 魏姓女子所为。在警方介入下,魏某对大家被盗 物品予以赔偿。

本以为事情就这样过去了,然而,接下来发 生的事情,简直比小说里的情节还离奇。

今年9月份,薛小姐和同事一起在某奢侈品商场逛街,看中了一家服装店里一条米黄色的裙子,但是她总觉得,这个款式在哪里见到过。

想了一会儿,她回忆起,几个月前偷姐姐东西的那个魏某穿过同样的款式,只不过,魏某的裙子是蓝色的。薛小姐询问店员,这款裙子是不是有其他的颜色,自己一个"朋友"就

店员说,目前店内仅有这一件,但一般来这里买衣服的都是会员,可以帮她查询一下。于是,薛小姐就把"朋友"魏某的电话号码告诉给了店员,还向店员描述了魏某的外貌特征。但是,店员查询后表示,该店并没有魏某的会员信息。

尽管会和魏某撞衫,但薛小姐太喜欢这件裙子了,于是就花重金买了下来。也正是这次撞衫的经历,薛小姐给服装店员工提供了魏某的信息,为警方破案奠定了基础。





## 找到偷衣贼,店员要回裙子钱

薛小姐走后,服装店的几个店员都很兴奋,因为他们 终于知道了偷衣贼的相关信息。

原来,今年8月份,一位女顾客到该店买衣服,试穿几件后以不满意为由离去,店员在盘货时发现,有两件连衣裙被该顾客顺走了,总价9000多元。店员立即报案,但由于嫌疑人未落网,裙子的损失只能由店员承担,这也让他们对该女子记忆尤深。

通过与薛小姐的交谈,店员确定,那位"朋友"就是偷衣贼。因为该服装店的服装是专卖品牌,在宁波只有这一家店,且对方的裙子与店内被偷的那件蓝色裙子一样。

为避免打草惊蛇,店员通过查询会员的方式,从薛小姐那里获得了"朋友"魏某的电话号码,并通过号码找到了魏某的微博。魏某微博上放着自己的照片,店员一眼就认出,她就是监控中偷衣服的女子。

接下来,店员通过微博给魏某留言,明确告知其偷衣服是违法的,且店里已经报警了。迫于压力,魏某通过支付宝转账的方式,将衣服按原价赔偿给了店员,并承诺会到派出所说明情况。

虽然魏某对裙子进行了赔偿,但她的犯罪行为并没有灭失。10月下旬,魏某从老家回到宁波,民警立即将她抓捕归案。经调查,魏某曾因盗窃被判处有期徒刑1年,对于此次盗窃服装的犯罪行为,她供认不讳。目前,魏某因涉嫌盗窃罪被警方刑事拘留。

中年男子抱着男童 哄不好,还躲躲闪闪

# 乘客报警 高铁上有"人贩子"

经查实,这是一场乌龙……

有人拐卖儿童?11月4日中午,在一列从杭州开往宁波方向的列车上,发生了这起"警情"。宁波铁路警方及时介入,调查发现这只是一起乌龙——抱着男童的是其母亲的朋友,双方约好在宁波站碰头。

□记者 马涛 通讯员 沈琳琳

#### 乘客报警:高铁上有"人贩子"

当天中午约1点,铁路宁波站派出所接到来自站台工作人员的报警:一名乘客反映,有个年约一岁的男童,疑似被拐卖。辅警队长郭华里赶了过去,将"涉案"的中年男子和一名仍在啼哭的男童分开,并将该男子和报警女乘客带到派出所。

报警女乘客小迟今年25岁,据她说,她 在列车上就注意到这名抱着男童的中年男 子。当时,男童一直在哭,而该男子不怎么 会哄,车厢里乘客也有些意见。于是,有人 就问该男子孩子是谁的。该男子答不上来, 一直闪烁其词。

后来,问他的人越来越多,该男子显然有些紧张,加上男童仍在哭,他就抱着男童到另外一个车厢去了。这样一来,大家疑心更重了,纷纷说这该不是拐卖儿童吧?

### "涉案"男子:是帮朋友抱孩子

对于此事,"涉案"男子林某觉得很无辜。他说,这孩子确实不是他家的,但也绝对不是拐卖的。"孩子的妈妈姓黄,我们是朋友,我是帮她抱抱孩子。"林某告诉陈警官说。

据林某解释,黄某带着儿子去温州,正好和他一路。列车行至余姚北站时,他要下车抽根烟,顺便将小家伙抱下去了,一起透透气。但一时大意,等他抽好烟时,发现列车已经发车了。

"我当时慌了,就赶紧跟黄某打电话,说让她到前面的宁波站下,我坐下一趟车过来。"林某哭笑不得地说,孩子看不到妈妈,就哭闹不止,而他也没太好的办法。而让他更难堪的是,车厢里的乘客都投以怀疑的眼光。"有的人问我,我说是朋友家的小孩,在下一站等着。可这话,也得有人信啊。"

为了验证林某的说法,民警通知了已 先期到达宁波站的黄某到派出所。在反复 查实了她的身份,翻看她手机里孩子的照 片,以及行李包里孩子的生活用品后,民警 将已经安静下来的孩子,"还"给了她。

